
Temps simples et temps composés 

Un verbe peut se conjuguer :  

- à un temps simple : il s’écrit avec un seul mot. C’est le cas au présent, au futur et à 

l’imparfait.  

ex : Il joue au ballon.  

- à un temps composé : il s’écrit avec deux mots.  

ex : Il est arrivé. Nous avons joué toute la journée. 

 

Indique si les verbes soulignés sont conjugués à un temps simple ou à un temps composé. 

Les enfants ont planté des radis. ………………………………………………. 

Les CM2 iront au collège à la rentrée. ………………………………………………. 

La maîtresse a effacé le tableau. ………………………………………………. 

Nous jouons au ballon à la récréation. ………………………………………………. 

Vous avez écrit un article de journal. ………………………………………………. 

Nous sommes allés à la ferme. ………………………………………………. 

 

Souligne le verbe au passé composé dans chaque phrase et donne son infinitif. 

J’ai aimé ce livre. ………………………………………………. 

Ils sont allés à la piscine. ………………………………………………. 

L’arbitre a sifflé la faute. ………………………………………………. 

Il est tombé de sa chaise. ………………………………………………. 

Son papa l’a soigné. ………………………………………………. 

 

Classe les verbes que tu as trouvés dans le tableau 

Verbe qui se conjugue avec l’auxiliaire ETRE Verbe qui se conjugue avec l’auxiliaire AVOIR 

  

 

 

 



Les homophones 

Les homophones sont des mots qui se prononcent de la même façon mais qui ne s’écrivent pas 

pareil. 

Pour ne pas les confondre, il faut réfléchir à leur sens. Pour s’aider, on peut transformer la phrase. 

Ex : Dans ces deux phrases, j’hésite entre ET, le mot de liaison, ou EST, le verbe être.  

Paul ………. l’ami de Laura.   Paul ………. Laura vont à la piscine 

Le mot « est » est le verbe être à la 3ème personne du singulier du présent. Pour le reconnaitre, 

on peut le conjuguer à un autre temps ou simplement le remplacer par « était ». 

 

Le mot « et » est un mot de liaison, invariable (il ne change jamais). Pour le reconnaitre, on peut 

le remplacer par : « et puis ». 

 

Paul ÉTAIT l’ami de Laura.   Paul ÉTAIT Laura vont à la piscine. 

Ici, ça fonctionne donc il s’agit du verbe être. Ici ça ne fonctionne pas, ce n’est pas le verbe être. 

Je choisis donc EST.  Je choisis ET, le mot de liaison. Je vérifie avec ET 

PUIS 

Paul EST l’ami de Laura.    Paul ET PUIS Laura vont à la piscine. 

       Ça fonctionne !  

       Paul ET Laura vont à la piscine. 

 

Entoure d’une couleur différente les « et » et les « est ». 

Paul est parti avec sa sœur et son doudou. Sa mère et son père sont venus les rejoindre dans la 

voiture. Paul est content de partir avec sa sœur et ses parents. 

Complète avec « et » ou « est ». 

Le chat ……… couché sur le canapé ……… il ronronne. 

Le bus ……… en retard ……… les passagers l’attendent. 

Je collectionne les timbres ……… les pièces de monnaie. 

Mon petit frère ……… malade. 

Ce matin, le ciel ……… couvert ……… la météo annonce de la pluie. 

Fanny ……… sa sœur prépare des poissons d’avril. 

Son pull ……… rouge ……… bleu. 

Aujourd’hui, il y a du soleil ……… du vent. 

Le chien ……… heureux de partir en promenade. 

Notre maître ……… un excellent musicien. 

Il y a des fraises ……… des framboises. 


